

Dienstbesprechung Abt. Medienbearbeitung

PROTOKOLL

16.05.2018

9:16 – 9:35 UHR

MEDIENBEARBEITUNG

SITZUNGSLEITUNG	Leiwesmeyer
PROTOKOLLFÜHRER	Freitag
TEILNEHMER	MitarbeiterInnen Medienbearbeitung
VERTEILER	MitarbeiterInnen Medienbearbeitung

TAGESORDNUNGSPUNKTE	ZU ERLEDIGEN DURCH
<p>1. Protokoll der letzten Sitzung: Es gibt keine Änderungswünsche</p>	
<p>2. Berichte:</p> <p>Personal: Für die ausgeschriebene Q2-Stelle (Nachfolge Buchholz) gibt es erfreulich viele qualifizierte Bewerbungen, ebenso wie für die Q4-Stelle (Forschungsdaten). Wegen der Streichung zweier Planstellen im Aufsichtsdienst müssen demnächst die Öffnungszeiten der Lesesäle verkürzt werden. Als Reaktion auf die Ankündigung der verkürzten Öffnungszeiten läuft derzeit eine Onlinepetition der Studierenden auf Facebook.</p> <p>Herr Gorski wurde zum stellvertretenden Leiter der Abteilung IV (Technische Dienste) ernannt.</p> <p>Forumssanierung: Der Umzug von 1.200 lfd. Meter Rara aus dem gefährdeten Magazinbereich wurde vollzogen. Es hat sich aber herausgestellt, dass diese Maßnahme nicht ausreicht. Bis Oktober müssen weitere 1.200 Meter Bücher aus dem Bereich unter dem Forum entfernt werden. Noch ist nicht geklärt, wo diese Bände gelagert werden können.</p> <p>Für die AG Datenschutzverordnung (siehe Protokoll April 2018) wurden als Vertreter der Abt. Medienbearbeitung Frau Leiwesmeyer und Frau Kempf gemeldet. Der Text der Verordnung kann unter https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2016/679/oj eingesehen werden.</p> <p>Projekt LASer (https://www.hbz-nrw.de/aktuelles/nachrichten/start-des-dfg-projekts-laser): In diesem DFG-Projekt soll ein Electronic Ressource Management (ERM) System entwickelt werden. Die UB Regensburg hat sich als Projektteilnehmer beworben, wurde jedoch nicht ausgewählt.</p> <p>AG FOLIO: Im Bibliotheksverbund Bayern soll eine Arbeitsgruppe zur Beobachtung, Verfolgung und Mitwirkung an der Weiterentwicklung des Open Source Bibliothekssystems FOLIO eingerichtet werden. Die Leitung dieser AG wird Herr Dr. Weber (UB Bayreuth) übernehmen. Die UB Regensburg wird durch Frau Bayer vertreten, die bereits in einer FOLIO-SIG (Special Interest Group) mitarbeitet.</p> <p>Der Vertrag für den Discovery Service „Primo“, der in unseren Touchpoint-OPAC („Artikel und mehr“) integriert ist, wird voraussichtlich um drei Jahre verlängert.</p> <p>Das Sommerfest der Universität findet am 21.6. statt.</p>	
<p>3. Dublettenbereinigung</p> <p>Aussonderungen von Büchern aus der Lehrbuchsammlung (Standorte 17, 1710 und 9117) bzw. Umsignierungen von Büchern aus und in die Lehrbuchsammlung müssen wegen der RFID-Etiketten von Frau Rothhut durchgeführt werden.</p>	
<p>4. Verschiedenes</p> <p>Frage zur Forumssanierung: wird es in den neuen Parkhäusern am Biopark ein Zeiterfassungsgerät geben? Antwort aus der Verwaltung. Nein.</p> <p>Termin der nächsten Besprechung: 27.6.2018, 9:15 Uhr</p>	